





Telegramas

La paz de Europa en peligro

El conflicto austro-servio

Llamada de fuerzas
Por consecuencia de diferentes llamamientos de reservas desde el atentado de Sarajevo, el ejército austriaco tiene sobre las armas unos cien mil hombres, además de los efectivos normales.

Retirada de un ministro
El ministro de Austria-Hungría en Belgrado ha recibido orden de su Gobierno de abandonar dicha capital si a las seis de la tarde de hoy no recibe una nota del Gobierno serbio, aceptando las demandas que se hacen en el ultimatum austriaco.

Consejo de ministros
Se ha reunido el Consejo de ministros de Servia, bajo la presidencia del príncipe heredero, para tratar del conflicto con Austria.

Hacia la guerra
Las últimas noticias de Viena son alarmantes. El emperador está dispuesto a declarar la guerra a Servia si no recibe esta tarde la contestación al ultimatum.

Ya ha redactado, de acuerdo con las reglas de Derecho internacional, un manifiesto dirigido a todas las potencias, explicando las causas de su decisión.

El embajador de Austria en París lo entregó anoche al ministro de Negocios de Francia.

Alemania aprueba en el fondo y la forma la nota austriaca.

En los círculos financieros de Europa hay gran expectación.

La renta francesa del tres por ciento ha bajado considerablemente.

Declaración de guerra
Según noticias recibidas en París, el conflicto austro-servio se ha agravado más todavía.

Se ha recibido un despacho fechado en Viena, diciendo con toda clase de reservas que Servia ha comunicado al Gobierno austriaco que no acepta las condiciones impuestas en el ultimatum y que lo rechaza por entero.

El telegrama termina diciendo, que a vista de esta contestación, de Servia el Gabinete austriaco ha acordado declarar la guerra.

Esta decisión se hará pública mañana domingo.

Intervención pacífica
La prensa francesa dedica gran espacio a comentar la agravación del conflicto austro-servio.

Todos los periódicos expresan la creencia, de que las potencias intervendrán para evitar la guerra, que acarrearía gravísimas consecuencias.

Se asegura que los Gobiernos ruso y francés, harán una acción mancomunada, acerca del Gabinete de Viena, para solucionar el conflicto pacíficamente.

Ruego del Papa
Un despacho de Boma, dice, que el cardenal secretario de Estado ha recibido una comunicación del Gabinete de Viena dándole cuenta del ultimatum que ha dirigido a Servia.

Se asegura que el Papa se ha dirigido personalmente al emperador Francisco José, pidiéndole que resolviera el conflicto mediante un arbitraje.

Excitación en Servia
En Belgrado, la población está excitadísima.

Varias manifestaciones han recorrido las calles dando vivas a Servia y mueras a Austria.

No han ocurrido incidentes, pero la situación es muy crítica, dado el entusiasmo popular.

Mañana celebrará el Parlamento sesión extraordinaria.

¿La guerra europea?
Toda la tarde se ha hablado en Madrid de las alarmantes noticias que se reciben sobre el conflicto austro-servio.

En todos los círculos la inquietud es grande, especialmente por haberse telegrafiado a Madrid que la escuadra alemana atacaría hoy mismo a la francesa en el mar Báltico, produciéndose la conflagración europea.

En los centros oficiales se carece de noticias, pero se opina, que la mediación de las potencias será bastante para conjurar el peligro de una guerra.

Europa ante la guerra

Un despacho de Viena dice, que a las seis de la tarde ha sido entregada la contestación de Servia al ultimatum de Austria.

La respuesta no varía en nada lo que tengo anticipado sobre ella.

La respuesta no ha sido encontrada satisfactoria por el Gobierno austro-húngaro y por consecuencia de ello y en virtud de las instrucciones que se le tenían comunicadas, el ministro de Austria en Servia ha marchado a su país, después de entregar los asuntos de su Legación.

La noticia ha causado sensación enorme en todas partes.

Desde luego han quedado rotas las relaciones y se cree que la guerra estallará mañana mismo.

Se asegura que Montenegro apoyará a Servia.

Nadie duda que Rusia intervendrá también.

La emoción es extraordinaria. En los círculos ingleses se asegura que Alemania se ha comprometido a guardar las espaldas a Austria.

De la actitud de Inglaterra dependerá la que adopte Alemania.

El ministro de Negocios extranjeros de Francia, ha declarado que el conflicto austro-servio es gravísimo, viniendo a complicarlo la nota austro alemana.

Alemania amenaza con sacar la espada en cuanto Rusia u otra nación se ponga de parte de los servios.

Este puede traer la conflagración europea, siempre temida y evitada hasta hoy.

La única esperanza que hay es la de que Servia cediese.

Los estudiantes servios que hay en París han recibido orden telegráfica de marchar a su país e incorporarse al ejército aquellos que sean reservistas.

La mayoría se ha apresurado a tomar el tren.

Preocupa la situación de la escuadra francesa que ha ido a las costas rusas acompañando al presidente de la República.

Se trata de una escuadra poco fuerte, y caso de que estallase la guerra sería acometida por las flotas alemanas que se hallan en Kiel y otros puertos.

Es probable que se le uniera la escuadra rusa del Báltico, peleando juntas.

En Viena preocupa la actitud que adopten los pueblos balcánicos en caso de guerra.

El ejército rumano, movilizad recientemente, cuenta con 300.000 hombres, admirablemente equipados e instruidos.

Los periódicos de Viena publican a última hora una noticia diciendo, que el Gobierno ruso ha pedido al austriaco, por mediación del embajador de Austria en San Petersburgo y del embajador de Rusia en Viena, que el plazo concedido a Servia para contestar, se ampliase por algunos días.

El Gobierno austriaco se ha negado a esta petición de Rusia en términos corteses, pero firmes.

El Gabinete de Viena mantiene su punto de vista, que es el de que el arreglo del asunto corresponde a Austria y Servia exclusivamente, no admitiendo la intervención de ninguna potencia.

La Información Presidencial
Madrid 25
El señor Dato, al recibir a los periodistas les dijo, que la reina doña Cristina salió ayer a las nueve de la mañana en automóvil de Santaner con dirección a San Sebastián.

La familia real, según despachos oficiales recibidos, continúa sin novedad.

El Presidente ha telegrafiado a los Reyes enviándoles su felicitación por ser hoy el santo del infante Jaime.

españoles habían sido extraordinariamente exageradas. El Gobierno español, dijo, siempre vigiló y estuvo atento a la defensa de las vidas y haciendas de nuestros compatriotas.

Anunció el señor Dato, que el ministro de Instrucción pública no marchará a Barcelona para dar su anunciada conferencia comercial hasta el martes de la próxima semana.

El Patrón de España
Madrid 25
En Santiago
Con motivo de la festividad del Patrón de España, hoy llegaron millares de forasteros.

La procesión ha sido solemnísimamente, habiendo asistido a ella todas las autoridades, presididas por el gobernador.

Después hubo una solemne función religiosa, en la que funcionó el famoso botafumeiro.

Ofició el cardenal señor Martín Herrera, asistido de los obispos de Mondoñedo y Palencia.

El gobernador hizo la ofrenda al Apóstol, pidiendo la bendición para los Reyes y días de gloria para la patria.

Le contestó el cardenal Herrera, quien combatió a aquellos que con argumentos del modernismo, dignos de condenación, laboran por suprimir la enseñanza del Catecismo en las escuelas.

Es muy comentado el hecho, de que el cardenal aprovechara la función religiosa para hacer política.

Notas políticas
Madrid 25
De Gobernación
El subsecretario de Gobernación ha celebrado una extensa conferencia telefónica con el señor Sánchez Guerra, que se halla en San Sebastián, para darle cuenta de los telegramas recibidos hasta medio día.

El subsecretario recibió después a los periodistas y les manifestó, que las noticias de Vigo no acusan agudización en la epidemia tífica, pero tampoco afirman que haya mejorado.

Desmintió rotundamente, que los casos de tífus tengan carácter cólico, como ha dicho algún periódico.

Esta tarde llegará a Vigo el inspector de Sanidad con el personal necesario.

Noticias de la combinación
Según participan de San Sebastián, el ministro de la Gobernación estuvo toda la mañana en el Gobierno civil conferenciando con Madrid.

Después recibió muchas visitas, entre ellas las de los periodistas, a quienes manifestó que hoy se habrá firmado en Santander la combinación de gobernadores, pero no se facilitará a la prensa hasta que el señor Sánchez Guerra regrese a Madrid.

Confirmando que en la combinación figuran los trasladados del gobernador de Málaga a Valencia y el de León a Granada.

Añadió que mañana marchará a Madrid.

España en Marruecos
Madrid 25
Accidente sin consecuencias
Comunican de Melilla, que al elevarse del cobertizo de Zeluán el aviador militar don José Valencia, los compañeros vieron que se desprendía una rueda del aeroplano.

Dieron voces avisando al aviador y éste maniobró serenamente y tomó tierra sin consecuencia.

La acción francesa
Moros cercados
Informes recibidos en Orán dicen, que las tropas francesas cercaron junto al río Hir, en la región de Tezza, a unos grupos de moros, a los que hicieron 26 muertos y mayor número de heridos.

Noticias oficiales
En el ministerio de la Guerra se han recibido los siguientes despachos oficiales:

De Tetuán.—Ayer noche, un grupo de moros penetró en una casa inmediata al consulado francés, cuyo dueño estaba ausente y robaron algunos efectos.

Al aprehirse la guardia del con ulado trató de detener a los ladrones, pero éstos se defendieron, hirieron al cabo del regimiento de Was Ruz, Manuel Godoy.

De Melilla.—Acompañado del comandante general, el general Weyler visitó ayer la granja, agrícola de Mexares, la posición de Kressba y luego en el zoco El Hal, el dispensario médico.

De Ceuta.—No ocurre novedad en la plaza, ni en las posiciones.

De Larache.—Procedente de Cádiz y Arzila han llegado el vapor Canalejas y el cañonero Bidal, habiendo zarpado para Río Martín el destructor Terror.

le correspondía ser destinado a Africa al infante don Alfonso de Orleans, atendiendo al número que ocupa en el escalafón.

Los destinos forzados de oficiales a Africa, cuando no hay voluntarios, se rigen por disposiciones claras, que no dejan lugar a dudas.

El veraneo de los Reyes
Madrid 25
La Reina madre
La reina doña Cristina, acompañada del príncipe Pio de Saboya ha marchado en automóvil a San Sebastián.

La han acompañado hasta el límite de la provincia el Gobernador y el Alcalde.

Un concurso
A las once de la mañana se ha inaugurado el concurso de sementales.

El acto ha resultado brillante.

Firma del Rey
El ministro de jornada ha estado en palacio, despachando con el Rey, a cuya firma puso los siguientes decretos:

Nombrando presidente de Sala de la Audiencia de Las Palmas, a don Juan Francisco Fornies.

Promoviendo a fiscal de la de Coruña a don Mariano Pascual.

Jubilando al magistrado de la de Cáceres don Teófilo Ceballos.

Nombrando magistrado de Las Palmas a don Andrés Pérez.

Idem de Sevilla a don Agustín López.

Idem de Guadalajara a don Luis Merino.

Idem de Ciudad Real, a don Vicente Pascual.

Idem de Orense, a don Teófilo Cuesta.

Idem de Bilbao, a don Luis Rodríguez Higuera.

Idem de Palencia, a don Bernardo Folen.

Idem de Murcia, a don Mariano Alcón.

Idem de Huelva, a don Jorge Adalberto.

Idem de Almería, a don Carlos Entrambasaguas.

Idem de Córdoba, a don Francisco Sumera.

Idem de Almería, a don Ramón Estéban.

Modificando la base sexta de los servicios de Correos y Telégrafos.

Idem de Pontevedra, a don Ramón Cayetano Vázquez.

Idem de Almería, a don Anacleto Martínez.

Idem teniente fiscal de Sevilla, a don Antonio Molau.

darme la conducen a una habitación inmediata. El presidente suspende la vista.

Vuelta a la sesión
Cuando se repone la procesada continúa la sesión.

El defensor Labori pronuncia varias frases.

Confirma el desfile de testigos, ninguno de los cuales hace manifestaciones importantes.

En los pasillos se producen varios incidentes.

Uno de ellos se origina con el abogado Ferry, a quien un policía prohibió la entrada en la sala.

El letrado insistió en entrar, alegando su derecho, y entonces el guardia le dió un tremendo puñetazo en la cara.

Los abogados protestaron inmediatamente y consiguieron que desalojaran los pasillos la policía y la guardia republicana.

Toros
Madrid 25
En Valencia
Reparación del Gallo
Con un lleno enorme se ha celebrado la primera corrida de feria, en la que torea por primera vez el Gallo, después del percañe de Algeciras.

Al aparecer Rafael Gómez, es ovacionado.

Los toros son de don Felipe de Pablo Romero.

Primero.—Gallo hace una magnífica faena de muleta, en la que derrocha confianza y adorno.

Receta una estocada colosal. (Ovación y oreja).

Segundo.—Flores le coloca tres pares buenos.

Con la muleta da muy buenos pases, un pinchazo, media teadida y un descabello al segundo intento.

Tercero.—Madrid torea de muleta brevemente, y termina con un gran volapie. (Ovación y oreja).

Cuarto.—Gallo, ayudado por el peonaje, da pases de pitón a pitón, un pinchazo huendo, otro regular, media echándose fuera y un descabello al segundo golpe. (Palmas y pitos).

Quinto.—Flores hace una faena pesada, para dos pinchazos y un descabello al cuarto intento. (Pitos).

El diestro recibió un aviso.

Sexto.—Paco Madrid pasa de muleta muy movido, sufriendo varios achuchones.

Deja un pinchazo regular, otro del que sale achuchado y una estocada atravesada, quedándose en la cara.

El diestro es enganchado y derribado.

Se levanta con el traje roto, pero sin haber recibido ninguna lesión. (Palmas).

En Santander
El ganado es de Urcola.

Primero.—Vicente Pastor muleta con valentía para media buena. (Ovación y oreja).

Segundo.—Gaona pasa con precauciones y despacha de media delantera y un descabello al segundo golpe.

Al golpe se le abre la herida que recibió en la cara y se le conduce a la enfermería derramando sangre.

El bicho cae muerto.

En Barcelona
En la plaza del Sport se han lidiado toros de Murube.

Primero.—Torquito lo pasa con valentía y lo derriba de un pinchazo y una estocada superior. (Ovación).

Segundo.—Se aplaude una media verónica de Belmonte.

Celita torea de muleta brevemente para una estocada contraria.

Tercero.—Belmonte da cinco verónicas, una navarra y un farol colosales.

En el último tercio, al dar el segundo pase sufre un achuchón.

El diestro muletea con ambas manos, dando pases redondos, de rocillas y naturales.

Al rematar uno de estos es empujado por la entriepaña resultando ileso.

Continúa la faena entre los cuernos, entusiasmando al público.

Termina con una gran estocada. (Ovación y oreja).

Cuarto.—Lo despacha Celita por tener que marcharse.

El diestro valentísimo con la muleta, despacha de un pinchazo y una estocada contraria. (Ovación y oreja).

Quinto.—Torquito torea muy bien de capa y muleta y se deshace del bicho de media estocada buena y un descabello. (Ovación).

Sexto.—Belmonte lo torea de capa por bajo, escuchando aplausos así como en los quites.

Con la muleta hace una faena colosal, dando pases de molinete que producen el delirio, uno forzado de pecho estupendo y otros emocionantes.

Con el estoque deja tres pinchazos y media delantera.

En la plaza de las Arenas se han lidiado novillos de Arribas.

Eusebio Fuentes, bien en el primero y superior en el cuarto, del que ganó la oreja.

Larita, superior en uno y superiorísimo en otro. De este se le concedió la oreja.

El debutante Amuedo, mal en los dos que le correspondieron.

Varias noticias
Madrid 25
Un incendio
A las cuatro de la mañana se declaró un incendio en un taller de bronceístas de la calle de Zurbarano.

A las cinco llegó el servicio de bomberos, el cual operó con dificultad a causa de la escasez de bocas de riego.

Muerte inesperada
En La Línea, durante una partida de polo, que se jugaba en el campo de Gibraltar, murió por consecuencia de un accidente del juego el capitán inglés de infantería Wright.

Congreso agrícola
En Tortosa se ha celebrado con gran brillantez la sesión inaugural del Congreso agrícola.

Extranjero

Madrid 25

Gobernador militar
Participen de Lisboa, que ha sido nombrado gobernador militar el general Justice Cossa.

El asunto de Ulster
Un despacho de Londres dice, que en una reunión de prohombres que se ha celebrado en Londres bajo la presidencia del Rey, se ha convenido una fórmula de conciliación en el asunto de Ulster.

La fórmula se someterá al Parlamento.

Hoy se celebrará una última reunión, para ultimar algunos detalles de la fórmula.

Las huelgas de Rusia
En San Petersburgo y cerca de la estación de Varsovia, 600 huelguistas han librado una verdadera batalla contra 800 obreros que querían trabajar.

La llegada de un regimiento de caballería con ametralladoras causó gran impresión a los huelguistas.

El comité de la huelga ha sido detenido esta mañana.

Cosacos y policías han disparado contra unos balcones, desde los cuales se arrojaban piedras a las fuerzas públicas.

Cuatro policías resultaron heridos de pedradas.

Baños de mar de La Estrella
MALAGA
Temporada oficial 1.º de Julio al 30 de Setiembre.

Doctor Simancas
Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta.

Bocoyes vacíos
Se venden en buenas condiciones en la fábrica de aguardientes de Armilla.

Se vende una casa Principal
en la calle de Elvira, número 101, con fachada a la Gran Vía y calle Vicente Artega.

Darán razón en la Cámara de la Propiedad Urbana, plaza de Santa Ana, 20, bajo.

HOTEL NIZA
HOTEL VICTORIA
MALAGA

Con el Método Liple, el más práctico de todos los métodos. Se puede aprender en tres meses a hablar y escribir francés, inglés, alemán o italiano. Dirigirse al señor Gianetti, Puerta Real, 7, tercero.

Es una regla de prudencia conservar los alimentos libres del contacto de las moscas que, como todo el mundo sabe, son causa de infecciones. Tanglefoot es el papel ideal para coger las moscas. (Drogs. 15 cts. doble hoja).

VE TA URGENTE
Se venden por un precio módico, un andeje y mostrador tallados, con los demás enseres del establecimiento de bebidas de la calle Abeñar, número 6.

En el mismo darán razón.

Advertisement for Don Santiago Valenzuela y Bravo, Ex oficial mayor de la Excm. Diputación provincial y Gerente de la Sociedad anónima La Purísima Concepción, Azucarera del Genil. HA FALLECIDO PUDOSAMENTE EN EL SEÑOR a la una y media de la madrugada del día de hoy. Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su director espiritual, D. José Velázquez Granados, el Consejo de Administración de la referida Sociedad, su desconsolada viuda, D.ª Angustias Suárez Figueroa; sus hijos, D. Santiago, D.ª Isabel, D. Fernando, D.ª Dolores y D. Baldomero Valenzuela Suárez; hijos políticos, doña Eloísa García Calvo, D.ª Gloria Horques Vilalba, D. Pedro Velasco Negro y D.ª Francisca García Agreda; hermanos, hermanos políticos, nietos y demás parientes, SUPLICAN a sus amigos que sirvan encomendando a Dios Nuestro Señor, y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las seis de la tarde del día de hoy, desde la casa mortuoria, San Matías, 25, hasta la iglesia de Santa Ana, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos. Granada 26 de Julio de 1914. No se reparten esquelas.

VIGOROSINA AGUIRRE

Cura Tuberculosis y Catarros crónicos

Fórmula: Arrhenal-Nucleina-Thiocol y Bálsamo de Tolu

CINCO PESETAS FRASCO

De venta en las principales Farmacias de Granada

Sociedad Española de Construcciones Metálicas

Capital: 12.500.000 pesetas

Fábricas de vagones en Besan (Gulpuzcoa), de turbinas, maquinaria y calderería en Estaza (Minas) y de construcciones en general, en Madrid, Gijón y Linares.

Domicilio social: Bilbao.—Oficina central: Prim, núm. 5.—Madrid

La fábrica LA CONSTANCIA DE LINARES, pertenece a esta Sociedad, y acaba de montarse de nuevo, dotada de los mayores perfeccionamientos y adelantos modernos; construye toda clase de maquinaria para minas, calderas de vapor y depósitos de todas clases, prensas hidráulicas para extracción de aceites; puentes, armaduras, vigas armadas, columnas y demás efectos para construcciones.—La misma fábrica tiene un almacén completamente surtido de toda clase de hierros, aceros y demás efectos también para minas.—Precios sin competencia.

Dirigirse a D. Diego Caro del Castillo, Administrador, LA CONSTANCIA, (Arrayanes, 19 y 21, Teléfono LINARES.

PRESUPUESTOS - CATALOGOS - PROYECTOS

VENTAS A PLAZOS sin fianza ni garantía

De la gran obra HISTORIA UNIVERSAL POR CESAR CANTU

La mejor enciclopedia para estudios y consulta.—Artes, Ciencia, Literatura, Historia, etcétera, desde la creación del mundo hasta nuestros días 1911.—Obras indispensables en todas las bibliotecas.

Edición económica, formada por 43 tomos encuadernados en tela inglesa, con profusión de grabados en colores y mapas. Obra completa con un elegantísimo estuche de regalo 95 pesetas, a plazos de 5 pesetas mensuales.

Edición de gran lujo, formada por 43 tomos artísticamente encuadernados con tapas de relieve y oro, impresa sobre rico papel satinado, conteniendo más de 500 grabados en colores (tricromía).

Obra completa con un elegantísimo estuche de regalo, 125 pesetas, a plazos de 10 pesetas mensuales.

Recórrase y llénese el siguiente cupón, mandándolo a cualquiera de las casas que abajo se mencionan y se le entregará la obra al pagar el primer plazo.

COUPON N.º 2

Sírvase remitirme la Historia Universal por César Cantu, edición... valor... ptas., que abonaré a plazos de... mensuales.

DIRECCIÓN Nombre... Calle... Núm... Ciudad... Provincia...

Gassó Hermanos, Sta. Teresa 4 y 6, Barcelona

MAQUINAS GRIZTNER

PARA COSER Y BORDAR

Son las mejores hasta hoy conocidas, por su excelente mecanismo, su elegante presentación, que hace que pueda servir de lujoso mueble en cualquier sala o habitación. En modelo Bobina Central Griztner lo mismo sirve para todos los trabajos del uso doméstico como para toda clase de bordados para lo cual la casa regala a sus clientes la plancha para bordar, esta plancha para su uso es muy útil, y cómoda, pues no hay que quitar los dientes a la máquina ni tampoco bajarlos, operación que siempre se pierde tiempo y sufre deterioro la máquina.

Todos los modelos se ceden a 250 Ptas. semanales

Máquinas para hacer medias, pedid la «Walter Grandiosa», Bicicletas «Griztner» y «Popular Oppers»; piezas sueltas y accesorios para todos los sistemas de máquinas de coser.

Esta casa tiene Sucursales en todas las principales poblaciones del mundo, esto facilita a sus clientes que se trasladen de una población a otra y estén pagando su máquina en arrendamiento, seguiría pagando en el punto donde se trasladen y ser atendidos en las instrucciones o reparaciones que pudieran necesitar.

Sucursal en Granada: San Matías, 24 y 26 Entresuelo, izquierda

Queréis vestirte casi de balde?

Visítad «EL LEON».

Este importante establecimiento, después de verificar su inventario-balance, y por fin de temporada, ha remarcado todos sus artículos con la importante rebaja de verdad de más de un 50 por 100 en los precios.

No dudamos de que para convencerse de la verdad habrán de visitarlo antes que ningún otro establecimiento.

«EL LEON».

Puerta Zorrilla, 98, (antes Mesones) Precios fijos y ventas al contado

Francisco Diaz Serrano

Relojero y platero.—Mesones, 12, Granada.—Gran taller de relojería y platería.—Todas las mejores marcas de relojería.—Se compra plata y oro.

Idioma francés

Enseñanza completa del mismo, por experto profesor y con arreglo a las prescripciones de la Academia francesa.—Precios módicos.

Para informes, Piedra Santa, 19, segundo.

Chacinás, Coloniales y Ultramarinos

FRANCISCO NEGRETE ORTEGA 31, Carrera de Genil, 61 Especialidad en jamones dulces y de la tierra.

LA ANDALUZA

Sombrería de Pérez y González.—Extenso surtido en sombreros de todas clases.—Especialidad en el fieltro seda.

EL SEVILLANO. Zacaña, 4

Se ha abierto al público un nuevo establecimiento de compra, venta y cambio de toda clase de muebles usados.

Las personas que deseen adquirir algunas, o contrarían una gran economía.—San Jerónimo, 56, esquina a la calle Tendillas de Santa Paula.

BODEGA VIVARIA DE Ignacio y Matías Navea

Ortega, 14.—Valdepeñas Recogidas, 1.—Granada

Vinos finos de mesa. La casa tiene desde la cosecha del año 1906 hasta la fecha. Vinos blancos, tintos y claretes, pasto y otros. Fabricantes de Alcoholes y Mistelas, Anisados y Ron. Alcohol desnaturalizado a 1 pta. el litro. Vinagre vinico garantizado a 55 céntimos litro. Manzanailla, Jerez, Montilla y Málaga.

VALORES PARA GRAN

TURIA Y FRANCOIS De la Línea Tinteré

Salidas de Almería todos los jueves, haciendo escalas en Aguilas y Cartagena. Llegando a Orán el sábado al amanecer.

Salidas de Orán para Almería todos los miércoles por la tarde, llegando a Almería el jueves al amanecer.

Se despacha en Almería por sus consignatarios, Hijo de Ricardo Jiménez, 2, en S. Paseo del Príncipe, 75.

Balneario de LA MALAH

Cuatro abundantes manantiales.—Aguas radioactivas

Termas de San Francisco, 33, La Concepción 29.—Las aguas y minerales manantiales, son Cloruro de Sódico, Bicarbonatadas, Arseficiales. Siendo de reconocida eficacia para combatir el reumatismo en todas sus formas. Otorrreas crónicas, Neuralgias, Enfermedades de la Piel y espasmos musculares. Herpesiformes, gonorréicas, justas, fámicas de antiguo como curativas de esta última enfermedad.

Baño de la Salud, 13.—Sus aguas son sulfatadas, Cálcicas, variadas, Cloruradas Bicarbonatadas. Se emplean con excelente resultado.

Completa instalación Hidroterápica y Balneoterápica

Servicio espléndido y esmerado de hotel, mesa de primera, comprendido desayuno, almuerzo y comida, 450 pesetas; mesa de segunda, 3 pesetas. Hospedaje, desde 050 pesetas en adelante. Instalaciones de higiénicos inodoros; Comodas y económicas casitas para familias, con o sin muebles; 3 lomos de lectura, dominó, tresillo, piano y otros juegos. Servicio especial de tranvías y carruajes desde Granada al Balneario y viceversa.

Temporada oficial, de 1.º de Junio al 30 de Septiembre Dirección al propietario, Sr. D. Diego Romero Calle Ventanilla.—GRANADA

Para informes, en LA PRENSA, ACERA DEL CASINO, 18.

Nuestro periódico gratuito

Como los billetes de los Tranvías, el adjunto Cupón reintegro del importe de este diario, se admite como dinero por todo el valor en pago de las compras de detalle que se hagan en los Almacenes de tejidos LA PAZ, en proporción de 10 por 100; esto es, en cada 50 céntimos de compra, admiten un cupón.

Precios seriamente fijos Oficios, 10, y Tinte, 3 y 5 (Zacaña)

EL DEFENSOR DE GRANADA

Cupón por valor de 5 céntimos en los Almacenes de Tejidos LA PAZ Oficios, 10, y Tinte, 3 y 5 (Zacaña)

Se alquila una casa de campo, ranao, quince habitaciones.—Sr. José Baja, núm. 20.

Venta de grano

Placeta de Villamena, 10 Cebada, a 025 los 100 kilos.—Habas anchas, 2450 los 100 kilos.—Maíz, 2347 los 100 kilos.—Cajas de pulpa, de 40 kilos, 485.—Se muelen habas a 30 cént. los 100 kilos.

Taller de sastrería

de Fa... Esméraldimo corte y confección en trajes a la medida.—Lo que deseen vestir a la última moda, lo más nuevo y elegante, como los que prefieren el corte flameado, todos deben acudir a esta casa que a lo esmerado de sus trabajos a precios muy módicos.

Acreditada taberna del Gallego

Especialidad en vinos de todas marcas y vinagres de yemas.—Frescura de pescados.

Almirecos, 8. Daniel Navarro

San Francisco de Asís

Taller de cerrajería de José Alarcón. En este acreditado taller encontrará el público toda clase de trabajos de cerrajería antigua y moderna. Prontitud y economía. Verónica de la Virgen, número 4 y 6.—Granada.

A los Comerciantes, Industriales y Particulares, conviene hacer sus impresos en la Imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA

Reyes Católicos 8, pral. Especialidad en Talonarios Facturas, Circulares y Membretes Prontitud y economía en los trabajos

AVENTURAS DE KING BRADY

EL REY DE LOS DETECTIVES

22

pojad de hojas, aumentaban la general desolación del cuadro. Old King Brady pensó que aquí debía de ser el viejo cauce del río que le había dicho el capataz. Preguntó a Pete acerca de esto, pero el chico no supo qué contestar. Pronto se vio que se estaban acercando al Golfo de Méjico o alguna de sus prolongaciones. En torno de ellos volaban bandadas de gaviotas, y el ambiente era más fresco y salado. Sin embargo, Pete no parecía saber que había en aquella dirección más allá de la choza de Mammy Regnier. Dijo que por la otra parte, es decir, al través de la porción arenosa, volvía a empezar la ciénaga en una extensión, de varias millas. Por fin llegaron a un punto desde el cual podían otear una profunda depresión, en forma de plato, de extensión considerable, y en cuyo centro se alzaba una loma arenosa con algunos árboles. En ella se veía una tosca choza de troncos, a la cual señaló Pete, diciendo que era la cabaña de Mammy Regnier.

Y ahora déme usted mis diez dollarsañadió,—porque me los he ganado. —Te los daré cuando regresemos—dijo Old King Brady. Pete protestó contra esto, respetuosamente, mas con firmeza. —Había hecho lo convenido, quería el dinero, y nada más. —Para hacerle callar, Old King Brady le dió la segunda agulla. —En cuanto la tuvo en su poder, el muchacho volvió grupas. Los Brady y Alicia estaban mirando hacia la choza, y no se fijaron en él. Cuando se volvieron, vieron al muchacho como corriendo a lo lejos. Sus desnudos pies no habían producido el menor rumor. —Mire usted—exclamó Harry.—No ha debido usted darle el dinero. Ha sido una equivocación grande. Old King Brady se vio obligado a admitirlo así. Pero la cosa estaba ya hecha, y no tenía remedio. —Pero no nos apuremos—dijo. —Si nos ha guiado bien, todo saldrá como una seda. Estoy seguro de que daré con el camino para regresar. Sacó su catalejo y lo dirigió hacia la cabaña. Al hacerlo, apareció en la puerta de ella una vieja negra de repugnante aspecto. No era corpulenta, pero sí muy

negra; tenía una nariz enorme y los labios muy prominentes, tales como suelen verse en los retratos de ciertos negros, pero muy pocas veces en la vida real. Su cabello era también negro; pero vista con el catalejo, su cara estaba llena de arrugas, denotando su avanzada edad. —Creo que será esa—dijo Old King Brady.—No es ninguna belleza que digamos. ¿Quieres mirarla, Alicia? Alicia tomó el catalejo. —¡Vaya una bruja asquerosa!—observó.—¿Y si nos detuviéramos aquí y la observáramos un momento antes de arriesgarnos a bajar? —No deberíamos perder tiempo si es que hemos de volver antes de que oscurezca—repuso Harry. —De todos modos, vamos a permanecer aquí unos minutos—dijo Old King Brady; y se sentaron sobre la arena para seguir observando la choza. La mujer parecía estar también observando, pero no a ellos; estaba mirando hacia el interior de la depresión. Sin duda no les había visto todavía. En un lugar poco separado de la choza se alzaba un pequeño cercado hecho de erguidas estacas. No tendría más de tres pies de diámetro, y era perfectamente cir-

cular. Las estacas tendrían unos tres pies de alto. —Si algún pudieran ver los Bradys por medio del catalejo, aquel cercado no encerraba nada más que arena. Era difícil conjeturar para qué servía. —Al cabo de un rato, la mujer se dirigió lentamente hacia él, abrió una puertecilla y se metió dentro, cerrándola tras sí. Y en apariencia, aún no había descubierto a los detectives, que estaban allí sentados y preguntándose qué hirla a hacer la vieja. Lo que hizo fué empezar a dar vueltas lentamente alrededor del cercado, y por dentro de las estacas. Tenía los ojos fijos en el suelo y las manos en los costados; al girar, fué poco a poco aumentando la velocidad, hasta que por fin dió las vueltas con tanta rapidez que ya no se podían distinguir los contornos de su figura. —¿Para qué diabló hará eso?—exclamó Harry.—Esa mujer debe de estar loca. —Va tan de prisa ya, que no es posible verla—observó al cabo de un momento. —Claro que no te es posible—dijo Old King Brady con calma.—Esa mujer ya no está ahí. Y no estaba. Entonces todos lo advirtieron. La ilusión había sido completa.

Se suscitaba la pregunta de adónde había ido. La mujer no había hecho más que dar vueltas y vueltas, hasta que de repente desapareció. Pero ¿adónde? ¿Cómo? Ciertamente no había salido por la puertecilla; ni había saltado por cima de las estacas, por lo menos habiéndola visto los atentos detectives. Estos esperaron, creyendo que podría volver; pero pasó largo rato sin que la vieran ni por asomo. —Voy a bajar a ver si puedo descubrir este misterio—dijo Old King Brady.—Mejor será que vosotros os quedéis aquí. —De ningún modo—repuso Harry.—Si va uno, todos debemos ir. Recuerde usted lo que nos ha dicho, es decir, que no debemos separarnos. Old King Brady no dijo más, y los tres bajaron por la depresión y se aproximaron a la solitaria cabaña. Nadie salió a recibirles. No ladró ningún perro, ni cacareó ninguna gallina; por ninguna parte se veía señal de vida. Miraron el interior de la cabaña, que se componía sólo de una habitación, y lo encontraron desierto. Dentro había unos cuantos objetos de menaje, todos ellos obsoletos, pero nada más.

Entonces, los detectives se airrieron a aquel singular cercado. No había más que dos medios de salir de él; por la puertecilla o por cima de las estacas. La puerta estaba asegurada por un cerrojo ordinario. Dentro del cercado el terreno era lo mismo que fuera. Todo atena. Si había medio de bajar al través de él, los Bradys, a pesar de su habilidad para descubrir misterios, no pudieran dar con él entonces. Tanto había interesado a los detectives todo lo que hemos descrito, que casi no habían observado que se estaba formando una tempestad, una de esas horribles tormentas que con tanta rapidez se ciernen sobre la costa del golfo. —¡Qué obscuro se pone!—dijo Alicia de pronto. —Es una tormenta—replicó Old King Brady.—No me había fijado. Si está viniendo, ¿en qué hemos estado pensando? —No hay más que aguardar—dijo Harry.—Y convendría que no nos movamos de aquí hasta que haya pasado. Y si lo hacemos nos quedaremos h-cnos ana sops. Old King Brady miró su reloj. —Son más de las cuatro y nos quedan cinco millas largas por andar. Esperemos que no dure mucho—dijo. Ya empezaba a zumbar el trueno

no y los relámpagos comenzaban sus juegos. —Si está esa mujer debajo de tierra, la tormenta la hará subir sin duda—dijo Harry; y añadió: —Bueno, jefe y señor. ¿Qué piensa usted hacer? —Oh, veo que tendremos que esperar que pase—dijo el viejo detective.—E vestido de Alicia se estropearía, y ninguno de nosotros queremos mojarnos. Quedáronse junto a la choza esperando, y no tardó en estallar la tormenta. Las descargas eléctricas eran terribles, pero en los primeros momentos no llovía. Por fin llegó la lluvia, y cuando llegó fué una verdadera tromba. Durante media hora continuó aquella terrible caída de agua, y luego se despejó el cielo de pronto, y el sol poniente volvió a brillar. Por pura casualidad, a la plantación de Taylor no llegó la tormenta. Viéronla descargar a distancia sobre la gran ciénaga. Viéron los relámpagos y oyeron los truenos desde su choza, pero allí no cayó la lluvia. Como no se veía volver a la mañana, los Bradys y Alicia salieron de la choza en cuanto pasó la tempestad, y partieron para descansar al anochecer. El anciano detective había ob-